



宁波这两种美食 滚上一层松花粉才算完美

寻味宁波"——慈溪北仑行

近日,本报启 动"寻味宁波"-传统美食寻访系列 活动。记者兵分三 路,在宁波大市范 围内寻访、挖掘体 现本土传统的美食 和知名老师傅,讲 述其背后的传承故 事。

本次"寻味宁 波"活动寻访的美 食,最终还将进行 评选。其中最受欢 迎的老底子美食和 师傅,还将成为达 人村邀请入驻的对

金团、麻糍、内 糕……很多宁波点 心沾上黄灿灿的松 花粉后"颜值"立马 蹭蹭蹭大增,这一 趟寻味宁波,记者 带大家去尝尝几款 必须"滚"上薄薄-层松花粉才算完美 的当地传统美食。





长尾巴的松花团

慈溪

带尾巴的松花汤团,又萌又好吃。

汤团是否长"尾巴"? 曾经引起宁波吃货们的热 烈讨论,这次记者到慈溪采访,第一次见到传说中长 尾巴的汤圆。

慈溪浒山街道乌山路上一家开了5年的小店-年糕的故事,每天现做现卖的尽是当地的特色小吃: 年糕饺、松花团、麻糍等。尤其松花团最有意思,听说 这种长尾巴的大汤团,是慈溪特有的小吃。

这是一家夫妻档小店,钱建郭、黄幼萍夫妇都是 慈溪人,钱师傅开店前做过多年专职的酒店厨师,老 板娘也从事餐饮行业多年,两人的经验非常丰富。

店里各种点心基本属于订单作业。老板娘会及 时在微信朋友圈里发布信息,哪种点心已经出炉?数 量有多少?有些顾客自己跑到门店来提货,有些则第 一时间让快递送上门,尽量保持食物的鲜度和温度。

记者在店里看到,这种长尾巴的松花汤圆,做法 和普通的汤圆基本一致,把水磨糯米粉压干,然后分 成小块,包上芝麻馅后,再捏个尖尖角,个头看上去比 普通汤团要大一倍。然后倒入开水中煮透,起锅后, 滤干水分,马上倒入松花粉盘子里,轻轻晃动,一只只 胖胖的团子,很快沾满黄灿灿的松花粉,看上去很像 刚出壳的黄毛小鸭。

钱师傅淡淡地解释,"我们从小就是这么吃的,汤 团就是长尾巴的。"

哈哈,原来慈溪的汤团还蛮个性。

-北仑

一口可以吞下一个的小金团,人见人爱。

去北仑寻味的这道美食也和松花"沾亲带故", 听说 北仑岷山路259号的"三街坊",店里现做的小金团一口 就可以吞下一个,吃起来非常过瘾。

这家小店是北仑人孙师傅开的,他说,一些老底子 的点心往往能勾起温暖的儿时家乡记忆,而这些点心往 往散落在乡村,城里的消费者难得尝到。如果把北仑各 地的传统点心集纳到一家店里,应该会很有市场。于 是,孙师傅和他妈妈戴女士联手合作,他负责策划,他妈 妈负责各种点心的制作。戴女士是柴桥人,擅长做点 心,是位巧手阿姨,做过20多年的餐饮行业。去年9月 起,三街坊就在北仑开张了。每天的早餐生意,顾客经 常排队等候。

店里轮流供应二三十种点心,像年糕团、金团、米馒 头等都是常备款。小金团都是戴女士在店里现做,新鲜 做的软糯,口感较好。除了个头小,这家店里的小金团 和传统金团并无两样。比如金团粉采用水磨,这是宁波 人非常喜欢的又滑又糯的味道;薄薄的皮子看得清丝丝 缕缕的艾青;炒熟的芝麻放在店里,然后碾碎后做成馅 料;包上芝麻馅后,两面都要均匀滚上松花粉。最后一 道工序是放入模版轻轻按压。这样,一只玲珑的印有图 案的小金团就算真正做成了。

制作手法和口味都很正,只是个头明显缩小。戴女 士说,相比老底子的金团,小金团皮薄馅多,口味更好, 而且食客可以多尝几款美味。 记者 谢昭艳 文/摄



达人村是宁波首个田园综 合体,首批国家农村产业融合示 范园,位于宁波市江北区畈里塘村, 以乡村生活为基础,以复兴乡村文明 为使命,融合了节庆庙会、田园风光、 美食小吃、民俗演艺、童话世界等项

认识达人村

目,是华东地区罕见的城市中心 田园休闲旅游目的地。

海曙城管开展"顽疾"大排查大整治

本报讯(记者 边城雨 通讯员 顾东栋 张 翔)紧紧围绕"六争攻坚、三年攀高"的统一部署 和建设"名城名都"的发展坐标,海曙区综合行政 执法局(城管局)日前深入排查、查找短板,精准发 力、攻坚整治,深入开展大排查大整治活动,认真 排摸一批、加快整治一批、切实解决一批顽疾问 题,推动执法效能大提升。这是记者昨天在采访 中获悉的信息。

海曙区城综合行政执法局相关负责人表示, 他们根据智慧城管案件和信访、投诉举报等信息, 综合社会舆情、日常巡查和实地督查等信息,以居 民集聚区、学校周边、商圈周边、医院周边、行政服 务机构周边、城乡接合部和上下班高峰期、节假日 等为重点,组织开展专项排查,全面掌握当前制约 综合行政执法工作成效的顽疾问题、类型特点、地 段分布和时段特征等,进一步健全完善行政执法 基础信息库。共发现交通出行类顽疾问题18起, 城市管理类问题22起,环境治理类问题19起。

大整治过程中,海曙城管严格对照市容环境 卫生、市政设施、工商行政管理、道路交通安全、环 境保护等方面的法律、法规和规章,明确细化实务 操作流程和规范,认真履行工作责任,及时教育劝 阻跨门经营、占道设摊、人行道违停、违法接坡等各 类违法乱象,严肃查处关系市民群众切身利益的违 法行为,加大屡教不改和危害后果严重、涉及面大 等顽疾问题的执法查处力度。截至目前,全区共教 育劝导占道经营7837家、立案查处累计112家,教 育劝导人行道违法占用1961家,人行道僵尸车累 计排查发现数335辆、累计拖移173辆。

在分析研判当前执法顽疾问题的基础上,海 曙城管部门加强组织领导、抽调精干力量,针对性 开展重要点位、敏感时段、突出乱象和舆情反映突 出问题的专项治理和常态管控力度,持续加大城 市主次干道和重要核心区块的管控力度,有效控 制背街小巷负面社会舆情,以工作的针对性和有 效性积极回应社会关切。随着露天烧烤、夜宵摊 等违法乱象呈多发态势,各中队要针对季节特点, 科学安排勤务,切实加强管控力度。同时,加强对 在建工地的执法检查密度,以夜间22-23时、早晨 5-6时等两个时段为重点,每周巡查不少于1次。 尤其在中考、高考期间,以考点周边和居民生活区 周边为重点,加强对各施工工地全覆盖巡查和监 管;考试期间,会同相关部门全天候禁止在考场周 边500米范围内进行产生噪声污染的施工作业。

记者还从宁波市综合行政执法局(城管局)获 悉,针对市民关心的城市管理难题,他们已要求各级 城管部门加大执法力度,全方位破解民生"顽疾",发 现一起,依法查处一起,决不姑息迁就。市民有关于 城市管理的问题,可拨打12345进行投诉反映。



镇海智慧城管 助刀消除官埋盲区

本报讯(记者 边城雨 通讯员 丁烨) 近 日,有市民反映在镇海消防大队东北侧发现绿 地树木死亡,镇海"智慧城管"平台接到12345 督办热线后,经初步排查,发现一时难以确认该 区域的权属单位。立即邀请相关部门以及属地 街道共同至案件现场确定绿化养护边界,在一 周内将该问题处置完毕。

据介绍,今年以来,镇海区智慧城管中心秉 持"发现管理盲区""畅通信息流动"原则,对集 中出现的疑难问题进行协调,上半年针对道路 退红区域管理问题、公路两侧与属地街道疑难 问题进行协调,发现管理盲区并厘清各部门权 责边界。

针对区域内发生的疑难案件,智慧城管中 心采取现场会议的方式,邀请疑难案件涉及部 门至现场确定权责边界。